

ГОЛОС

ВРЕМЕНИ

Индекс 54621

Номер 10 марта 1995 года

СУББОТА, 10 ИЮНЯ 1995 г. № 41

(6768)

Цена договорная

12 ИЮНЯ - ДЕНЬ НЕЗАВИСИМОСТИ РОССИИ ПОЗДРАВЛЯЕМ!



Мы будем счастливыми...

Фото В. ПОКИДЬКО

У нас в гостях — «Ставрополка»

В минувший четверг в нашем районе побывала бригада журналистов «Ставропольской правды» во главе с главным редактором газеты М. Д. Корицким.

В районной администрации состоялась встреча с главным редактором.

Марина Дмитриевна рассказала о проблемах, трудностях, в которых сейчас оказались средства массовой информации, о том, что делается для улучшения освещения жизни края. Главное — финансовая сторона дела. К примеру, точка бумаги приобретается газетой за 3 миллиона 600 тысяч рублей. Ниторазовая газета, большого формата, вместе с тем требует многих тонн бумаги. Наиболее фант. подписания цена на «Ставрополку» на второк полугодие

15 тысяч рублей. Из них стоимость падает 10 200, а газетчики платят только 7 000 рублей. Несколько средств обращаются тем, что в главной газете минимальное число творческих сотрудников, что, конечно же, приводит к задержкам в работе.

Собрались было приятно уединиться в редакции «Ставрополки», отметила памятными призами семью Луновых из ст. Советской за подготовку материалов о 50-летии Победы.

Присутствующие высказали свои пожелания коллегам журналистам, дали советы.

Встречу, а она оказалась неизбежной, доброжелательной, открыла и вела зам. главы районной администрации Л. Н. Степанова.

М. АЛЕКСЕЕВ.

Уважаемые жители города!

Приглашаем вас на праздник народного творчества

«РОССИЯ — РУСЬ!»

посвященный Дню независимости России.

В программе:

Чествование народных умельцев и мастеров, участников телеконкурса «Мир увлечений» с показом их работ.

Праздничная программа лучших коллективов народного творчества района и города.

Выставки-продажи продовольственных и промышленных товаров.

Спортивные состязания с показательными выступлениями.

Игровая программа для детей и взрослых.

Работают аттракционы на детском городке.

Выставка-продажа аквариумных рыб.

Праздник состоится в Дворце культуры 12 июня.

Приходите — не пожалеете!

Начало в 11 часов.

К услугам сельчан

В самом центре села Горно-заводского гостеприимно распахнула свои двери магазин-магазин частного предприятия «Мила». Продавцы Вера Анатольевна Беликова и Марина Алексеевна Надымбандзе обслуживают клиентов с улыбкой, быстро и вежливо. В реализации товары самой первой необходимости продаются хлеб, заложенный из Орловки, имеется широкий выбор прохладительных напитков, ассортимент товаров, иначе

и нельзя в условиях жесткой торговой конкуренции и несоразмерных налоговых сборов. К тому же и торговую площадь надо расширить, есть задумка открыть свой кафетерий. Строительство его уже ведется.

Заведующей торговой точкой

Михаил Ахмедович Хадилов

всегда при деле, его заботит то,

чтобы своевременно пополнился

избранное в бутылках.

и сладости, спиртное. Продукция покупается и основном на базах городов Ставрополя и Пятигорска. Стычки о частном магазинчике хорошие, заявки посетителей аккуратно выполняются.

Сейчас на улице невыносимая жара и любой человек придет пройдет мимо магазина — магазинчика ЧП «Мила»: здесь и шардан есть, и лимонад, и икона святого в бутылках.

— Стараемся угодить покупателю, — говорит бухгалтер Марина Алексеевна Полтавская.

— Научаем постоянному спрос своих клиентов на поставляемую нами продукцию, заявки стараемся выполнять. Трудности? Они, конечно, есть. Считаем, что налоговая система у нас непрограммирована, она сильно бьет по карману и рукам тех, кто зарабатывает за легкое торговое дело без учета конкретных условий. К тому же, плата за лицензии на лицензионные изде-

лия высокая. За все приходится платить, еще и пользование торговой площадью будет не бесплатное.

От себя скажем: как бы там ни было, а в частном предприятии «Мила» его работники стараются обслуживать горнозаводчан и гостей на самом высоком уровне и, несмотря на трудности, смотрят в завтрашний день.

К. НИКОЛАЕВ.

УВАЖАЕМЫЕ
ЖИТЕЛИ ГОРОДА
НОВОПАвловска И
РАЙОНА!

Не забудьте подписать-
ся на районную газету
«Голос времени». Подпи-
сная цена на второе по-
лугодие 10 тысяч рублей.

Оформить свои заказы
на периодическую печать
Вы сможете в любом от-
делении связи, у почталь-
онов.

В преддверии основной страды

СЕГОДНЯШНЯЯ МОЯ ВСТРЕЧА С БРИГАДИРОМ ГОСПЛЕМЗАВОДА «КОМСОМОЛЦЕМ ИВАНОМ ТАРАСОВИЧЕМ БЫХАЛОВЫМ».

Давно знаю этого беспилотного человека, замечательного труженика, грамотного специалиста и руководителя. Почти два десятка лет проработал он механизатором в родном хозяйстве, потом была заочная учеба в Григорополисском сельхозтехникуме, и вот уже много лет он является бессменным воином первой бригады. Богатый жизненный опыт, мастерство, трудолюбие стали слагаемыми его такого большого авторитета и уважения среди односельчан и всех, кто с ним знаком. Иван Тарасович — человек от земли, потомственный хлебороб, привыкший своему делу, воспитавший не мало молодых людей, ставших хорошими людьми, профессиональными мастерами.

И. Т. Быхалов со знанием дела говорит о той работе, которую проводят коллективы возглавляемой им бригады. Большая забота проявляется о земле, на которой выращиваются и зерновые, и коровье культуры. Надо вовремя подготовить почву, позаботиться о ее плодородии, своевременно и качественно провести уборку урожая — и так каждый год. И всякий раз Иван Тарасович вместе со своими людьми, как одна семья, решают все вопросы и притом на высоком уров-

не. Конечно, с распадом Союза ощущимый урон испытывает на себе сельское хозяйство, не обходимы проблемы и ПНЭ «Комсомолец», но, вопреки трудностям, руководители хозяйства и подразделений, специалисты работают в одной упряжке с рядовыми тружениками полей и ферм и, надо заметить, добиваются ощущимых результатов.

— Иначе мы и не мыслим своей работы, только общее стремление всех и каждого приносит пользу родному хозяйству, определяют успех дела, — говорит главный инженер Владимира Васильевич Козлов.

Так было всегда и так есть теперь. И вообще замету, что у нас с годами склоняется сплошной, дружный коллектив и в подведомстве, и в животноводстве. Особо хочется сказать о специалистах инженерной службы, отличает которых чувство ответственности за порученное дело, творческий настрой. Не случайно у нас механизаторы

умеют на все руки, люди ответственные и обидательные.

Конечно, сейчас труднее стало работать, когда финансовое состояние не всегда позволяет сделать то, что планируешь. И новую технику надо приобрести, в запчасти на старую находить, ведь время не стоит — уже и уборка урожая, как говорится, не за горами. Но наши механизаторы к ней в основном подготовились и сейчас ведутся последние приготовления.

Иван Тарасович как бы в

умесон вторит главному изжену. Что ж, это и понятно: оба делают общее дело. В этом году бригада имеет на землях только одиннадцать гектаров, подсобничника — 360, города — 360, лицерны — 360. Используя погодные дни, коллектива успел уже заготовить 300 тонн люцернового сена от первого укоса. И впереди работы по заготовке кормов предстоит немало, но хороший старт вселяет уверенность в том, что общественную погодовую инициативу вступит в сытую зимовку.

Не забыли механизаторы бригады начальство: привести междуурядную обработку кукурузы, подсолнечника. На очередь уборка люцерны, а затем и зернового поля. Поди зерновых обрабатываются самолетом против фузария. Виды на урожай пшеницы и ячменя непод

авлены. В стадии завершения подготовки в работе четырех «дона-1600», ремонтируются «Нивы».

Среди механизаторов особый

старания отличаются Николай Геннадьевич Колюков, Сергей Александрович Топарев, Василий Васильевич Артемьев, Николай Федорович Суханов, ремонтники Геннадий Николаевич Белозоров, Дмитрий Александрович Кукоба, Наан Романович Голстых, механики бригады Федор Иванович Малюров.

Успеха вам, хлеборобы!

Н. КИРЬЯНОВ.

● Социальная сфера

О чем болит голова у Головы?

С главой Горизаводской администрации Николаем Анатольевичем Шаповаловым мы побывали в селе, он рассказывает о жизни быть людьми, о том, как идет благоустройство, санитарная очистка Горизаводского, показывает инфраструктуру, раздали участии более чем десяти сельских, в основном, боярщих, построили ими себе кирпичные лачинки на бывшие земли не хватает, а теперь надо подводить туда воду, газ, свет. Где брать деньги? Эти люди и без того вытерпели горя в Чечне, и теперь требовать с них то... 200 — 300 тысяч на ямуникацию просто грехично, а среди у администрации нет базисного хозяйства... СХИ «Горизаводское» само в прошлом по 5 месяцев людям зарплаты не платят, откуда у него деньги на развитие социальной сферы? А они нужны, и немалые. Поселок растет, необходимо строить жилищно-бытовую базу, а это 40 миллионов. Тогда лето — еще ничего — сидят на улице Зеленой лица без воды, газа, света, а наступит зима? Болит голова у Головы и об этом: да, закупили для улицы Зеленой стояки, чтобы доставить электричество, а на их установку тоже нужны средства, и провода где-то надо искать... А на окраине улицы Молодежной, Олимпийской, Калинина...

— Думаем до конца года до рогу на землю загородить, — говорит Николай Анатольевич, — а то дети во дворах в туфельках ходят, а здешние — в сапогах, на донце — грязь непролазная. А газ, и воду, и свет, видимо, придется на паху проводить, а однокоманде администрации не хватает таких затрат. Вот сейчас думаем заключать две улицы по переулку Басманным — это 200 метров газопровода, затраты составят 20 миллионов. Одна надежда на верно будущего урожая. Свои земли — 327 га мы отдадим в аренду, часть СХИ «Горизаводское», 20 гектаров — арендному предприятию «Кура», 30 — рыбакам «Берегам», 10 — «Светозару».

От этой аренды мы имеем доход, и эти деньги идут на социальную сферу. В прошлом году 67 гектаров по договорам с нами мы продали населению, тем людям, кто не имеет земельного пая. Для поселка издали 95 гектаров земли, 70% населенных средних остается в шахте. Это очень выгодно: 35 гектаров земли общей под поселком — как-то надо же корректировать индивидуальный скот. Кроме того, Петровка обеспечивает музей, которую придали второе дыхание, что в магазине или на рынке?

Думаем мы, — продолжает свой рассказ Николай Анатольевич, — и о стоимости объектов переработки сельхозпродукции у нас есть хорошая мельница, надеемся обогодить и свою инфраструктуру, маслозавод, благо, земли, на которых можно развивать эти производства, у нас хватает. Мы бы привлекли инвестиций, кто бы построил на нашей трассе, той же оживленной, станцию тех обслуживания, да будь в том, что предприниматели боятся вкладывать деньги в производство, у нас такая в стране экономическая политика, что любой человек, занятый в производственной сфере, исправленно задушил налогами.

Но что можем сегодня — дадим в аренду подсобный производственный земельный участок, на котором вывоз мусора, берет нечто иначе — 500 руб. за кубометр, сами нагрузим, сами вывезем. Простите, на чей карман должен работать предприниматель? На того, что эти ашара-ты закупили и теперь не знают кому их сливнуть? Почему на машины должны уходить на ветер? Чуть-то машинации находится в ране государственной политики, это нормально?

На нашу администрацию сейчас свалилось содержание всей инфраструктуры, все социальные. Бюджет на эти нужды средств не выделяет, а только на детский сад необходимо 5-6 миллионов.

Многие сегодня вынуждены строиться, а как администрация может помочь этим людям, членам? Пожалуй, надо помочь, и

несу моральную ответственность перед этими людьми, идти у них денег. Мы заграждали 64 тысячи кв. м. земли, а планировали 23. На землях санитарии, водопровод, электричество, и обошлось это в 12 миллионов рублей, половину из них собрали люди. Подумать только, булыжник тараба, которую год крестянина выращивает на своем поле, стоит 1000 рублей, а один столб, который можно сделать за бесценок, стоит 200 тысяч! Тонна проводов — 17 миллионов! Да заведено эта удавка на крестянина.

Быть у меня программа строительства коммунальной системы, и ее в прошлом году сделали и думали, что вытигу, но тогда стало стоять второе дерево!

Закончил проект на территории Калинина, он обходится без миллиона, и чтобы осуществить это, как я уже говорил, надо еще 20 миллионов. Охота с людьми собирать? Или та же дорога есть у нас 500 кубометров гравия, но сейчас страда, горюче-смазочные материалы нужны на уборку, которые будет сеяться тракторы на перевозку гравия? Сумма наших депозитов небольшая, вот и куча, как хочешь.

Но что можем сегодня — дадим в аренду подсобный производственный земельный участок, на котором вывоз мусора, берет нечто иначе — 500 руб. за кубометр, сами нагрузим, сами вывезем. Простите, на чей карман должен работать предприниматель? На того, что эти ашара-ты закупили и теперь не знают кому их сливнуть? Почему на машины должны уходить на ветер? Чуть-то машинации находится в ране государственной политики, это нормально?

На нашу администрацию сейчас свалилось содержание всей инфраструктуры, все социальные. Бюджет на эти нужды средств не выделяет, а только на детский сад необходимо 5-6 миллионов.

Многие сегодня вынуждены строиться, а как администрация может помочь этим людям, членам? Пожалуй, надо помочь, и



и дети должны отдыхать это одновременно. И «Веселый уикенд» — лагерь труда и отдыха — уже блестяще готов приема для детей ребятинок по 45 человек, на это уйдет 27 миллионов рублей, то есть ровно столько денег, сколько необходимо, чтобы полностью обесценить водоснабжение и газификацию села Горизаводского. Но альтернативы нет: дети должны отдыхать.

Путешествие в лагерь будет отличное — на него уйдет 65% от стоимости путевки, на электричество — тоже немало — 22,5% это 6 миллионов рублей только за электричество! Кабальные цены!

Надеется Голова, что с питанием ребятам помогут фермеры, их в селе 67, и каждый сможет о нашем районе — Новозаводском, о строительстве матвина в котором продали бы свою собственную сиюшую рыбку, строят новое кафе, где сельчане смогут провести свободное время.

У всех большой вопрос — отдых детей в летнее время, путевка стоит 300 тысяч рублей, —

В. ЧЕРНЫШЕВА

На снимке: глава администрации с Горизаводского Н. А. Шаповалов.

Фото В. ПОКИДЬКО

СОВЕТ ВРАЧА

Чтобы сердце не болело

хта памяти». Активное участие в ней проявляют туристы второй школы города вместе с туристами г. Кисловодска.

Все массовые мероприятия по туризму финансируются районным спортивным комитетом. Спасибо ему за это!

Что и говорить, работа в школах района по туризму идет, хотя и не так, как в прошлые «частотные» времена. А вот будет ли она продолжаться в будущем?

Сказать трудно, потому что начались массовые сокращения в школах кружковой работы. Этот «ураган» затронул и Дом детского творчества — с нового учебного года не будут работать туристические кружки и не будет районного методиста по туризму.

Жаль, конечно, очень жаль. Но я хочу сказать, что кто подает ребят в походы, тот отъянный человек, не равнодушный. Где же нам в походах заниматься физически, растет духовно и в целом формируется гармоничная личность.

И вступь походы не всегда легки. Крутые подъемы и опасны спуски, Но подулаем мы на всем его пути Закалку духа, мужество и дружбу.

К. ПЛЕСКАЧЕВА,

методист туристско-краеведческой работы Дома детского творчества.

Телевидение

12. ПОНЕДЕЛЬНИК

1-й КАНАЛ

- 6.00 День приема Девлара или о государственном суверенитете Российской Федерации
- 7.30 Телевидение
- 9.20 Мультфильмы «Ну, погоди!»
- 10.50 Фильмы детям «Совсема»
- 11.15 Гол
- 11.45 Играй, гармонь
- 12.30 Мультфильмы «Ну, погоди!»
- 12.50 Золотой кадр. А. Пановой
- 14.15 Мы
- 15.20 Киноленты раскраски
- 16.10 Мультфильмы «Ну, погоди!»
- 16.30 Художественный фильм «Бриллианты»
- 18.00 Время
- 19.20 Россия Илья Галузнов
- 19.40 Мультфильмы «Ну, погоди!»
- 19.50 Художественный фильм «Звезда пасхального счастья». 1-я серия
- 20.45 Сказкой вози, мальчики
- 21.00 Время
- 21.45 «Звезда пасхального счастья». 2-я серия
- 23.05 «Посмотри, какое лето»
- 24.00 Звездный концерт
- 0.20 Новости

КАНАЛ РОССИЯ

- 8.20 Звезды говорят
- 8.25 Река времени
- 8.30 Студия «Радуга»
- 9.00 «Свет моря». На праздник славянской письменности и культуры
- 9.15 Виниловые джунги
- 9.45 Телестудия России «Одинокий»
- 10.20 Золотая опера
- 10.50 Рэпер
- 11.05 Баскетбол. Финал чемпионата ИБА
- 12.00 Дневной сеанс «Гардемарины»
- 13.45 Крестильный вопрос
- 14.20 «Уссурийская песня в душе»
- 9. Девятов
- 15.10 Шедевры из прошлого
- 15.40 Премьера телезритана «Пока безумствуешь мяч»
- 17.00 Июнь (Ст)
- 17.45 XX век художника Смирнова (Ст)
- 18.15 Телевизионная пресс-конференция (Ст)
- 19.10 СТБ-новости (Ст)
- 20.25 Праздник каждый день
- 20.35 Премьера телезритана «Синяя
- 22.00 Момент истины
- 23.30 Река времени
- 23.35 Автомат
- 23.40 Высокая мода в России

13. ВТОРНИК

1-й КАНАЛ

- 6.00 Телевидение
- 9.20 «Безопасна, или Комедия тщеславия», 6-я серия
- 10.10 Чего? Где? Когда? (с.п.)
- 11.15 Мультфильмы
- 11.30 «По следам великих открытий». Документальный телесериал

- 12.20 Телесериал «Вечный зов»
- 13.30 Культура вне границ
- 14.00 Иванов, Петров, Сидоров...

- 14.35 Огород круглый год
- 15.20 Телерадиокомпания «Мир»
- 16.00 Посмотри, погаси
- 16.20 Конкурс «Кинеские таланты». Часть 1-я

- 16.40 Между нами, девочки
- 17.00 Очень короткие новости
- 17.05 «Элан и ребята»

- 17.30 Джаз
- 18.00 Время
- 18.15 «Угадай мелодию»
- 18.40 Джок поди
- 18.55 Час пик

- 19.15 «Колефина, или Комедия тщеславия», 6-я серия
- 20.05 Тема

- 20.45 Сказкой ночи, мальчики
- 21.00 Время
- 21.40 «Из первых рук»

- 21.55 Клуб «Белый попугай»
- 22.40 Версии
- 23.00 Закрытие международного фестиваля «Кинотавр-95»

- 0.10 Без пауз
- 0.35 Новости

КАНАЛ РОССИЯ

- 8.20 Река времени
- 8.25 Ритмы
- 8.40 Звезды говорят
- 8.45 Требуются..., требуются...
- 8.50 Всемирные новости
- 8.55 Новости
- 11.45 Торговый дом (Продолжение на 4 стр.)

Вода по графику

В садоводческом товариществе «Подсолнух» проведена частичная реконструкция насосной станции, установлены дополнительные емкости, но из-за нехватки за дачи и жилые здания трубы до второй емкости, что не обеспечивает нормальной подачи воды. На 1 июня мощность водопроводного состава достигла 540 кубометров.

С 1 июля 1995 г. с лебяжьим будет начинаться оплата в размере 0,7% от суммы задолженности за каждый день просрочки и будет отключена вода для питья. С 5 июня водопроводный график поменялся, вторично:

ул. Южная, Махинская, Альчевская среда — ул. Северная, Ильинская, четверг — ул. Белинского, Орбита, Центральная, пятница — ул. Южная, Махинская, Альчевская, суббота — ул. Северная, Ильинская, воскресенье — ул. Ильинская, Среховая, Центральная.

При выезде на дачу предъявляется проездной. Проездной выдается обществом с 9:00 до 13:00 ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

А. ВАСОНОВ,

председатель общества «Подсолнух»

* К выборам в Государственную Думу

Федерация независимых профсоюзов России намеревается принять активное участие в парламентских выборах и привести в Государственную Думу на исполнительном уровне. Число депутатов с этой целью было официально учреждено общероссийским общественным движением «Профсоюзы России — на выборах». Об этом сообщалось на пресс-конференции председателя ФНПР Михаила Шмакова.

Новое движение уточнило, сколько всего войдет в более раннюю явкоцентристскую коалицию, состоящей из председателей

в течение двух-трех недель. Несмотря на то что в объединении присоединилась партия «Союзом реалистов», социал-демократической партией трудящихся, российской социал-демократической партией, демократическим союзом, которые в принципе дают согласие выступить в такую коалицию, а также с Федерацией товаропроизводителей, еще не определившей свою позицию.

Бывший госсекретарь России, ныне руководитель фонда «Стратегия» Геннадий Бурбуза, состоящий в коалиции, считает, что только пять из шести Бурбузова, будут представле-

ны блоком премьер-министра Виктора Чубайса «Наш дом — Россия», который сможет набрать 15—18 процентов голосов.

В демократическом лагере останется только блок «Ньютона» Григория Янинского, который, по оценкам Бурбузы, сможет набрать 10 процентов голосов.

Таким образом, считает руководитель фонда «Стратегия», в стране будет заключена основа на пятипартийной политической системы.

«СП».

Не забывайте о подкормках

На забоях в варуге обнаруживаются различные цвета листьев: то желтоватый, то коричневый или оранжевый. Это, наверное, какая-то болезнь одолевает или еще что?

П. Власов.

Умажаевский т. Власов! Судя по вашему письму, листья в нашем саду покрываются разными цветами от недостатка элементов питания. Если, например, некоторые листья начинают желтеть, значит, надо использовать, давно ли вы подкармливали свой сад вазоном. Если же оранжевый цвет появился по окраинам листьев, скажем на краю, тут уже помогите дереву калием. Но бывает, что этот красно-оранжевый цвет появляется листок как бы ленточками или пятнами, бегущими между прожилками, то тут надо говорить о недостатке магния.

Подкармните деревья, и они поправятся.

Г. КОНОНЫХИЙ,
кандидат
сельскохозяйственных наук.
«СП»

● Война в Чечне: глазами очевидца

Граната под мышкой

Война в Чечне. Первые шаги, боль, страх, отчаяние сменились безысходностью и даже равнодушением. Мы стали привыкать к тому, что в этой бесстыдной, братоубийственной войне убивают наших детей и внуков, смирились, что продлилась она, возможно, долго. История из истории национальной войны никогда не занималась через месяц, год, два.

Пошли и «жаркие споры»: зачем, кому это нужно и выгодно? Теперь мы знаем, что заплатят за несправедливые жертвы, за скорбь поседевших матерей, за разрушение дома-государства. Конечно, мы, националисты, уже почувствовали, что творится в этом мире на собственной шкуре. Осталась только один вопрос: нужна ли нам такая власть — президент, правительство, парламент, давшие кровавую бойню?

На войне, как на войне. Мешками с песком задвижены окна, строятся стометровые баррикады посередине небольшой коммуны. Фильтрационный пункт, где живут и, собственно, работают милиционеры из разных городов России. Они приехали в Грозный для «освобождения конституционного порядка».

Пробираясь сквозь руины, переполненные полуразрушенного города, машины, в которой ехал капитан милиции Кирсановский РОНД И. В. Гуденко и командиром, то и дело натыкаясь на заграждения предупреждающие флагами мины, замирало сердце: «да это же — война, война — собственными глазами, чувствами, всем существом! Пустынно и тоскливо на улице, пусто и тоскливо на душе, люди не спешат по своим делам, нет магазинов, наглое завары двери полуразрушенных домов в центре и на окраинах города. В перерывах между перестрелками показывается старая женщина-чеченка с пустыми ведрами в поисках воды, да пробираются сквозь руины, да пробираются сквозь короткими перебежками солдат с автоматом наперевес. И слова напряженная, густущая тишина минута — и воздух насыщается синим пылью...

Страшное это слово — война. И него вложены все человеческие беды, горе, смерть, слезы. Одниловые они, эти слезы, русских и чеченских матерей. Соловьевы, горькие, безутешны.

На фильтрационном пункте, где Павел Васильевич Гуденко работает одна ли не круглосуточно, царит боевая обстановка. Сюда доставляют дудаевских головорезов, у каждого за пазухой может быть снаряд, здесь изобуждают дела и по съезду наркотиков, чем, в основном, занимаются чеченские агенты. Они свободно горюют «зельем» на рынках города, ругаются, угрожают за «необоснованное задержание».

Нервы на пределе, кажется, вот-вот сорвутся в случится неизбежное. Но надо собрать свою вою в кулак, взять до боли, до «муринска» перед глазами. Надо глянуть от себя мысли, что в любую секунду можешь умереть. Несмотря на то, что здание охраняет ОМОН, спецназ, его, одна ли не каждую ночь, обстреливают дудаевские снайперы. Днем стрельба утихаеет, с наступлением сумерек во

забиваются. И так больше месяца.

Похоже, не заменилась ситуация в Грозном и сегодня. По-прежнему — смерть, раны, горе наших российских солдат. Денеже и это будет продолжаться? Во имя какой «великой» идеи будет сидеть в окопах, в патинах, гибнуть наши ребята?

Где война — там разбой, жестокость, народство. Как может человеческое существо допустить выражение, обрезание частей тела другого не только мертвого, но живого?! Не удивляется в сознании. Духовный беспредел, зверство вандализма над разумом? Что же будет с нами дальше?

Тишина. Муторий на душе. Как тут не принять сто граммов? «Да, мы пили. В короткие часы отдыха. Иначе с ума сошел можно. — говорит мой собеседник — представьте себе, находимся на месте преступления. Составляю протокол, а у самого рука дрожит. Ни каждого из-за этого дома может раздаться выстрел. Или задергиваю с оружием. Но утолившему жажду соуда лежат лишившие сабель до 5 лет. Добровольно кто из этого согласится лучше пузо воняет. Тысяча все спишет...»

Через фильтрационный пункт идут люди без документов. Каждый может быть, кем захочет. Понадеялся — проверь. Указывают улицы, дома. Таких нет в городе, или дом разрушен. Многие едут на машинках. Где отсиживались, с какими мыслями, настроением возвращаются — неизвестно. Конечно, были и такие, которые открыто отвергают дудаевский режим. Некоторые жители Грозного высказывали даже благодарность сотрудникам милиции за помощь по обезвреживанию бандформирований, паведение порядка и мира. Да, но не слишком ли дорого цена платы нашего народа за все это?

За войну в Чечне мы понесли не только моральный, но и материальный ущерб. И то ли еще будет?..

Любая война решает свои проблемы, задачи. Кто же вопросы предстоит выяснить нам, двум народам, живущим в одной стране? Был ли хоть один голиаф, врагумительный ответ правительства и президента в средствах массовой информации? Такой, чтобы донес до сердца каждого. И, например, не возмущало такого капитана милиции П. В. Гуденко не высказывание предложений. Он уверен, что никакая милиция, ОМОН, спецназ в другие структуры не в силах разложить затянувшийся узел, только все вместе должны решить эту проблему.

Чувство отвращения и безысходности, с которыми он произнес эти слова, передались и мне. Я поняла: все серьезней, чем кажется на первый взгляд.

Чеченские снайперы, в том числе и племянник из Бедоруссии, прибалтики и других мест, не знают радости и сострадания. Они убивают за взаимную. Точно в сердце целился в рабочих, находящихся там из разных регионов страны медиков, милиционеров, представителей ФСКН, женщин контразведки и других специалистов. Но если Павла Васильевича не задела

бандитская пуля. При неоднократных выездах в место происшествия, если учиться, что эти происшествия случаются ежечасно, то ему повезло дважды.

Жутко становится от увиденного. «Комок» подступает в горло.

Жуть берет за душу от увиденного обгоревшие, обезглавленные, раздавленные трупы наших российских солдат, почти детей. Как все это пережить, как забыть, простить? С кем спросить?.. Гибнут наши ребята ежедневно и не таким количеством, которое нам предполагают, много больше. Это просто кошмар. Война — без правды, без законов. Для дудаевцев и наемников нет различия, куда посыпать пулью в пальтище с красным крестом, в подбирающих трупы медиков или необстреливанных юношей, — с горечью говорит П. В. Гуденко.

— Ну, когда, в какие времена было такое: ни чести, ни совести, ни наших нынешних чувств, кроме тупого эгоизма?

Правду о войне в Чечне знают времена. Нам остается только ждать Бога, раз уж на правительство нет никакой надежды, чтобы он смирился над родом человеческим и послал нам разумение. И поминутно каждый день, каждую минуту этого адского. Там нужно было стараться выжить самому и помочь товарищу. Иначе все — «спрыши».

Сpartанская жизнь на фильтрационном пункте наложила отпечаток на здоровье Павла Васильевича. Он рассказывает мне свою историю, я сам то и дело спрашиваю: «Не отошел еще от «грозненской пыли».

Бывали дни, когда на пункте не сколько дней не завозили хлеб, не хватало дров для буржуйки. Холодно и голодно, но разве это сравнимо с тем, что творилось буквально в нескольких метрах на боевых позициях, где умирают, крошают, давят, режут?..

Больше всех «доминых» во да зловонную, мутную, ждущую надо было пить, другой нет. Ничего не стоило подхватить заряду. Виду долго ципали, но тошнотворный запах не исчезал. Делать нечего — пили. Даже суп варили: надо и есть.

По законам военного времени — группы необходимо собирать и хоронить. В города они повсюду. В подвалах домов, под развалинами и просто на улицах. Не исключена возможность эпидемии, которая доведется и до нас. Чтобы еще больше «досадить» русским, дудаевцы подкладывают гранаты под мышки трупов, либо их минируют. Мертвому все равно, но вместе с ним погибнет и живой. До такого додуматься могут только сорвиголовы.

Но жизнь продолжается. Под синст пуль и грохот снарядов, в редкие часы затишья, чаще всего при свече, рождаются из глубины души стихи о войне, о погибших товарищах, о долгах и чести, о весне и любви...

За мужество и стойкость, проявленные П. В. Гуденко в Чечне, он досрочно представлен в звание «снайпер». А память о тех жестоких, страшных днях останется навсегда.

И. СТЕПИНА.



На снимке строятся церкви в Новопавловске.
ХРИСТИАНСКИЕ ПРАЗДНИКИ

Троица

Троица — День Святой Троицы Святого Духа празднуется во всем христианском мире ежегодно, около 2-х тысяч лет, во 50 день после Воскресения Иисуса Христа, т. е. Пасхи, когда Господь исполнил свое обещание и спасовал Духа Святого, как небесного Утешителя для обитания в сердцах верующих людей и для наставления их на пути следования за ним.

В этот день образовалась Церковь Христова.

И с того дня люди через покаяние и веру получают прощение грехов, возрождение, ученое прощение и присоединяются к Церкви Иисуса Христа, как и сказано: «Ибо все мы одним Духом крестились в одно тело, иудеи или еллины, рыбы или свободные, и все виновны были перед Духом» (1 кор. 12:13).

Дух Святой влечет все сердца к Иисусу Христу, как к истинному источнику мира, любви и радости, и благости, и милосердия. Отца Небесного показывает красоту Иисуса Христа и глубину Его совершенного учения (Ии. 16, 8/13-14) (Иоанн 16, 8/13-14).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

(продолжение, начало на 2 стр.)
 12.05 Миллионская хроника
 12.15 Репортажи с мест
 12.30, 14.20 Деловая Россия
 16.05 Новости (П)
 16.10 Мультифильм (П)
 16.30 «Следы», 8-я серия
 17.20 Притяжение (П)
 17.50 В ординарной (П)
 18.00 Анонс (П)
 18.05 Никто не забыт
 18.10 «Мир и война»
 18.40 Телешоу (П)
 18.50 Студия-2 (П)
 19.05 Праздник национальных подражаний (П)
 20.20 Подробности
 20.30 Примьера телекрана, «Дайте чуду шанс»
 21.30 «Домино» Михаила Боярского
 22.00, 22.40 ХХ век в кадре и за кадром
 23.20 Река времени
 23.30 Автомаг
 030 «ЭНС»

14. СРЕДА 1-й КАНАЛ

6.00 Телевидение
 9.20 Человек и закон
 9.30 Последние новости
 10.10 В мире животных (с 0/0)
 10.50 Клуб «Большой попутчик»
 11.35 «По следам великих открытий»
 12.20 Телесериал «Вечный зов»
 13.30 Хит-конвертер
 14.00 Иванов, Петров, Сидоров...
 15.20 Телерадиокомпания «Мир»
 16.00 Домисолька
 16.20 «Путешествие в прошлое»
 16.50 Фан-клуб
 17.00 Шпаргалка
 17.05 «Люди и ребята»
 17.30 Тин-тоник
 18.00 Время
 18.20 «Град мелодии»
 18.45 В эти дни 50 лет назад
 18.55 футбол кубок России, чинал, «Динамо» (Москва) — «Ротор» (Батуми). В первом — Соловьиной ночи, ма-
 лышки
 19.00 Время
 21.45 Комедиада «Уинкун»
 21.50 Версии
 23.30 Телешоу «Большое»
 0.30 Новости

КАНАЛ «РОССИЯ»

0.20 Река времени
 0.25 Ритмика
 0.40 Звезды говорят
 0.45 Требуются... требуются...
 0.50 Время деловых людей
 0.15 Телевизор
 0.20 Всемирные новости
 0.45 Формула-730
 10.15 Музыкальный экспромт
 10.40 «Красочный канал»
 10.50 «Санта-Барбара»
 11.20 Торговый дом
 11.40 Крестынский вопрос
 12.05 Миллионская хроника
 12.15 Репортажи с мест
 12.30, 14.20 Деловая Россия
 15.30 Первый открытий Рос-
 сийский конкурс юных писа-
 тов им. В. И. Сафонова (П)
 16.30 Новости (П)
 16.55 Анонс (П)
 17.20 Ставропольские радуги, Академия «Волынка», Буден-
 новск (П)
 17.50 Никто не забыт
 17.55 Коллекция оберегов (П)
 18.30 Большшая политика. Гос-
 дума. Россия глазами «Пяти-
 горок-ТВ» (П)
 19.05 Студия-2 (П)
 19.20 Пресс-конференции главы администрации КМВ А. В. Кухневского (П)
 20.25 Подробности
 20.35 «Санта-Барбара»
 21.30 Хроно
 22.05 Гастрономии истории
 23.30 Река времени
 23.35 Автомаг
 23.40 «ЭНС»
 23.50 Кинокартина «Люди со шрамом»

15. ЧЕТВЕРГ 1-й КАНАЛ

6.00 Телевидение
 9.20 «Изоляция или Комедия гладиатора», 7-я серия
 10.10 Клуб путешественников (с 0/0)

УЧРЕДИТЕЛИ:

администрация района труда коллектива редакции
 время подписания в печать по трафику: 14.00

10.55 Мультфильм
 11.20 «По следам великих открытий»
 12.20 Телесериал «Вечный зов»
 13.20 Столешница
 14.00 Иванов, Петров, Сидоров...
 14.35 «Ночь мечты», Теленгра
 15.20 Телерадиокомпания «Мир»
 16.00 Мультиплексия
 16.20 На балу у Золушки
 16.40 Волшебный мир или Си-
 нема
 17.00 Очень короткие новости
 17.45 «Люди и ребята»
 17.50 «До 16 в старик»
 18.00 Время
 18.20 Лотто-Миллион
 18.55 Час ник
 19.10 «Изоляция или Комедия гладиатора», 8-я серия
 20.00 «Избранные», Г. Дали
 20.45 Сновойной ночи, малыши
 21.00 Время
 21.40 Мелодия — Кремль
 22.05 Исаакиев. М. Геник и му-
 зыкальном фестивале «День да-
 ны»
 23.40 Версии
 0.10 В мире животных
 0.20 Новости

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.20 Река времени
 8.25 Ритмика
 8.40 Звезды говорят
 8.45 Требуются... требуются...
 8.50 Время деловых людей
 9.15 «Секреты моего лета»
 9.20 Всемирные новости
 9.45 Формула-730
 10.15 Музыкальный экспромт
 10.40 «Красочный канал»
 10.50 «Санта-Барбара»
 11.20 Торговый дом
 11.40 Крестынский вопрос
 12.05 Миллионская хроника
 12.15 Репортажи с мест
 12.30, 14.20 Деловая Россия
 15.30 Первый открытий Рос-
 сийский конкурс юных писа-
 тов им. В. И. Сафонова (П)
 16.30 Новости (П)
 17.05 «Люди и ребята»
 17.30 Тин-тоник
 18.00 Время
 18.20 «Град мелодии»
 18.45 В эти дни 50 лет назад
 19.00 Версии
 19.30 Старты недели
 17.20 Этот загадочный инстру-
 мент (С7)
 17.50 Никто не забыт
 18.00 Европей (Ст)
 18.15 Рекламная программа
 (Ст)
 18.25 Баскетбол
 19.25 Гимн (Ст)
 19.45 Угловые новости (Ст)
 20.25 Подробности
 20.35 «Санта-Барбара»
 21.30 «Нос»
 22.05 «Зрелищный канал»
 22.30 Европей
 23.35 Автомаг
 23.40 Вечерний салон

16. ПЯТНИЦА 1-й КАНАЛ

6.00 Телевидение
 9.20 «Изоляция или Комедия гладиатора», 8-я серия
 10.10 Встреча друзей
 10.45 Эксплорис
 10.55 На балу у Золушки
 11.15 Мультфильм
 11.20 «По следам великих открытий»
 12.20 Телесериал «Вечный зов»
 13.30 Компас
 14.00 Иванов, Петров, Сидоров...
 14.35 «Ночь мечты», Теленгра
 15.20 Телерадиокомпания «Мир»
 16.00 Телесериал для детей «Большой Клык»
 16.25 Создание Орфеля
 16.40 Марафон-15
 17.00 Шпаргалка
 17.05 Рой урок
 18.00 Время
 18.20 Человек и закон
 18.50 Бомонд
 19.10 «Изоляция или Комедия гладиатора», 9-я серия
 20.00 Поле чудес
 20.45 Сновойной ночи, малыши
 21.00 Время
 21.45 «Привлечение частного детектива Нестора Бурмы»
 22.30 Версии
 22.50 Баглайд
 23.40 Музобоз
 0.20 Человек недели
 0.40 Новости

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.20 Река времени
 8.25 Ритмика
 8.40 Звезды говорят

«ГОЛОС ВРЕМЕНИ»

8.45 Требуются... требуются...
 8.50 Время деловых людей
 9.15 Телегазета
 9.20 Всемирные новости
 9.45 Формула-730
 10.15 Музыкальный экспромт
 10.45 Кинокомпания момент
 10.55 «Санта-Барбара»
 11.20 Торговый дом
 11.40 Крестынский вопрос
 12.05 Миллионская хроника
 12.15 Репортажи с мест
 12.30 Деловая Россия
 13.20 Иванов, Петров, Сидоров...
 14.00 Синематограф (П)
 14.30 Телесериал «Башня» (П)
 15.00 Так-таки новости
 16.20 Праздник каждый день
 16.30 Полеты на чудеса
 17.20 Ф. Мендельсон. Соната для органа (П)
 17.35 Студия-2 (П)
 17.50 Дисней «Приключениями»
 18.00 «Избранные» Монтакумовъ
 18.35 Наша культура (П)
 19.30 Дневник конкурса юных пианистов (П)
 20.20 Подробности
 20.35 «Санта-Барбара»
 21.30 Клуб губернаторов
 22.05 «Нос»
 23.30 Река времени
 23.35 Автомаг
 23.40 Вечерний юбилей

17. СУББОТА 1-й КАНАЛ

7.00 Телевидение
 8.45 Слово пастыря. Митрополит Кирилл
 9.00 Новости
 9.20 Зов душегрейки
 9.30 «Секреты моего лета»
 10.00 Телесериал для детей
 10.25 Утренняя почта
 11.00 Сказ
 11.15 Здоровье. Медицина для тебя
 11.50 Провинция. Малые города России
 12.20 Фильмы нашей памяти «Сверстники»
 13.45 «Бертало»
 14.25 Большые сюжеты
 15.00 Новости (с 0/0)
 15.20 К 50-летию Нобелевской премии
 16.15 В мире животных
 16.30 Золотой кадр. Н. Андроников
 18.00 Время
 18.20 Счастливый случай
 19.10 Луи Де Фюнес в комедии «Кандары и кандары в юбках»
 20.45 Сновойной ночи, малыши
 21.00 Время
 21.45 «Привлечение частного детектива Нестора Бурмы»
 22.30 Что? где? Когда?
 23.40 У всех на устах
 0.05 Новости
 0.25 Новые обыватели

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 Вести
 8.20 Звезды говорят
 8.45 Река времени
 8.55 Продленка
 9.50 «Угловые»
 9.55 Никто не забыт
 9.55 Парламентская неделя
 10.40 «Музыка всех поколений»
 11.15 Новости (П)
 11.20 Эколог (П)
 11.50 Анонс (П)
 11.55 Киномарафон «Барон Мюнхгаузен»
 14.25 Кинофиши
 13.40 Крестынский вопрос
 14.00 Вести
 14.20 Де-факто
 14.35 «Расследование комиссара Мегра»
 15.20 И Дню медицинского работника (Ст)
 16.05 Телесофиг (Ст)
 16.15 Коммюнике (Ст)
 16.30 Рекламная программа (Ст)
 16.55 Футбол. Чемпионат России. «Динамо» (Москва) — «Динамо-Газовик» (Тюмень)
 18.55 Баскетбол
 20.00 Вести
 20.20 Премьера телекрана «Любовь по заказу»
 21.50 Мультфильм
 22.05 Совершенно секретно
 23.00 Вести
 23.30 Река времени
 23.35 Автомаг
 23.40 ХХ век в кадре и за кадром

18. ВОСКРЕСЕНЬЕ 1-й КАНАЛ

7.30 Телевидение
 9.00 Новости
 9.20 С утра пораньше
 9.30 Мультфильм «Ну, погоди!»
 10.15 Пока все дома
 10.45 Утренняя звезда
 11.30 Служба России. Политика
 12.05 «Всемирная география»
 12.55 Живое дерево ремесла
 13.00 Вся Россия. Русский мир
 13.25 «Поклон гавана». Концерт
 14.00 Под знаком Пи
 14.45 Спорт в обед
 15.00 Новости (с 0/0)
 15.20 Большой театр. Дни в деревне
 16.10 Клуб путешественников
 17.00 Око в Европу
 17.30 «Флора на чудесном острове»
 18.00 Время
 18.20 Серебряный щар
 19.07 Одри на один
 19.30 Кумиры, кумиры... затон Дики
 20.10 КВН-95
 22.00 Воскресенье
 22.50 «Привлечение частного детектива Нестора Бурмы»
 23.35 Любовь с первого взгляда

КАНАЛ «РОССИЯ»

6.00 Вести
 6.20 Звезды говорят
 6.45 Река времени
 6.50 Музыкальный класс
 9.00 Футбол без границ
 9.45 Доброе утро. «Завтрак для чемпионов»
 10.20 Л. Бетховен. «Лунная соната» (П)
 10.35 Воскресный гость Василий Белов (П)
 11.20 Русское лото
 12.05 Коронация передач
 12.20 Древний сенс. «Иванко и парень Поганин»
 13.40 Крестынский вопрос
 14.00 Вести
 14.20 «Расследование комиссара Мегра»
 15.10 Клап-антракт. Бирдинг
 15.15 Праздник каждый день
 15.25 Хоккей. Кубок Стэнли. Финал
 17.40 Студия-2 (П)
 17.55 Анонс (П)
 19.00 Волшебный мир Диснея
 19.55 Примите наши поздравления (П)
 19.40 Дневник конкурса юных пианистов (П)
 20.00 Вести
 20.25 Сделано в Голливуде. «Любовь»
 22.25 У Кисюши
 23.00 Вести
 23.30 Река времени
 23.35 Автомаг
 23.40 ХХ век в кадре и за кадром

Редактор А. А. МИНЬКОВСКИЙ

НАПОМИНАЕМ членам общества охотников и рыболовов о том, что срок уплаты членских взносов истекает 30 июня. Не уплатившие взносы автоматически выбывают из членов общества.
Правление.
 На строящийся 48-ми квартирный дом требуются стороны (в районе больницы).
 Обращаться по тел. 2-19-67 после 18 часов.

1-2

Межхозяйственное автотранспортное предприятие «Ново-нагорновское» (АТП-8) приглашает на работу главного бухгалтера.

1-3

Филиал технокоммерческого центра

«Газавтотехобслуживание»

РЕАЛИЗУЕТ: автомобили ГАЗ всех модификаций, УАЗ, ЗИЛ, тракторы МТЗ-80, МТЗ-82, ЮМЗ, киевавтомобили, автозапчасти к автомобилям ГАЗ. Форма оплаты любая. Обращаться: станица Александрийская Георгиевского района, трасса Георгиевск — Минводы, магазин «Волга».

5-5

СУББОТА, 10 ИЮНЯ 1995 г.

ПРОДАЕТСЯ

(срочно) трехкомнатная квартира в районе больницы, авто машина, гарям.

Обращаться по телефону 2-24-59.

2-2

лан